



ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№210 (23854)

Пятница, 8 ноября 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

встреча

«Звездная» смена!



Ребятам надолго запомнится эта встреча. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Осенние каникулы юные тагильчане провели по-разному. Больше двухсот ребят отдохнуло в загородном лагере «Звездный». Там была организована смена для одаренных детей, победителей олимпиад и конкурсов. Школьники не только участвовали в развлекательных мероприятиях. Ежедневно с ними занимались лучшие педагоги города, имеющие большой опыт подготовки к олимпиадам, а также преподаватели социально-педагогической академии и технологического института – филиала УрФУ. За несколько дней до конца смены к детям приехал глава города Сергей Носов.

Беседа между мэром и школьниками велась на английском языке. Дети интересовались ходом строительства госпиталя инновационных технологий, спрашивали о том, какие изменения ждут город в следующем году. Школьники горячо поддержали но-

вый формат работы отрядов мэра, который предложил Сергей Носов. Он заключается в следующем: ребята смогут сами разработать проект благоустройства территории, защитить его на градостроительном совете, а затем приступить к реализации задуманного.

В качестве напутствия глава города пожелал детям и дальше развивать свои способности, не переставать интересоваться жизнью. На память о встрече ребята подарили Сергею Носову значок и бейсболку с символикой ООН.

Кстати, в этом году тема смены звучала так: «Молодежь и политика в современном мире». Школьники познакомились с работой Организации Объединенных Наций и попробовали себя в роли дипломатов.

Десятиклассник Михаил Порошин был назначен председателем генеральной ассамблеи, на которой обсуждался вопрос гумани-

тарной интервенции.

Каждый делегат высказывает официальную позицию своей страны. Формируются коалиции, они принимают резолюции. Далее следует голосование, внесение поправок, - описывает Михаил ход заседания. Задача старшекласника - следить за правильностью исполнения всех процедур.

Михаил Порошин является призером олимпиад по биологии. В свободное время занимается лыжами, катается на коньках и прыгает с парашютом. Девиз смены «Думай, действуй, добивайся» стал его личным девизом.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

Уралвагонзавод

Гособоронзаказ выполнен досрочно

Уралвагонзавод уже в конце октября выполнил все контрактные обязательства перед Министерством обороны России по поставке спецтехники, сообщили в пресс-службе предприятия. Также исполнены обязательства по обеспечению деталями и сборочными единицами предприятий корпорации. В ноябре и декабре планируется поставка в счет 2014 года.

Успешно выполнена комплектация опытных изделий для Уральского конструкторского бюро транспортного машиностроения и подготовка экспонатов для международной выставки вооружения, военной техники и боеприпасов RAE-2013. Кроме того, в 2013-м был заключен дополнительный контракт, рассчитанный до 2015 года. Часть изделий по нему уже поступила из войска.

Таких успехов невозможно было бы добиться без прямого участия и слаженной работы всех структурных подразделений Уралвагонзавода, в том числе упорной работы подразделения механооборочного производства, - отметил начальник по производству Павел Слободяник.

В 2014 году прогнозируется увеличение объемов производства спецтехники в 2,5 раза. Руководство предприятия уверено, что при слаженной работе и обеспечении производства квалифицированными кадрами он также будет успешно выполнен.

Татьяна ШАРЫГИНА.

дата

Красный день календаря

Вчера, 7 ноября, отмечалась 96-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В нашем городе по случаю этой даты на площади у кинотеатра «Современник» прошел митинг, организованный нижегородским местным отделением Коммунистической партии РФ. Собралось около сотни человек.

Выступающие - в основном, это люди старшего поколения - говорили о событиях XX века, навсегда изменивших жизнь в стране и во всем мире. Высказывали мнение, что сегодня, как никогда, необходимо объединить россиян общностью взгляда на собственное прошлое, чтобы больше не отвергались целые периоды российской истории. Кстати, алые стяги в достаточном количестве присутствовали на площади, были и такие раритеты, как флаг пионерской организации.

А. ЕВГЕНЬЕВА.

транспорт

Трамваи на Вагонку не будут ходить три дня. Сегодня, в 10.00, закроется движение трамваев, курсирующих по маршрутам №1, 12 и 17. Причина - работы по установке стрелочных переводов около депо на Новой Кушве.

По предварительной информации, вагонские трамваи не будут ходить в течение трех дней. Изменился и путь следования маршрута №15: с Гальянки вагоны следуют по кольцу «тройки» через город, Красный Камень и Вью вновь на ГТМ. Третий маршрут ездит только по внутреннему кольцу.

Татьяна ШАРЫГИНА.



В стране и мире

На «Союзе» - олимпийский факел

«Союз ТМА-11М» с экипажем новой космической миссии запущен вчера с «гагаринской» стартовой площадки космодрома Байконур. На борту корабля - космонавт Роскосмоса Михаил Тюрин, астронавт НАСА Ричард Мастракио, а также астронавт японского космического агентства JAXA Коичи Ваката. Экипаж «Союза» доставит на орбиту факел Олимпиады-2014 в Сочи. Эстафета Олимпийского огня будет проведена в открытом космосе при участии россиян Олега Котова и Сергея Рязанского, которые сейчас работают на МКС. Космонавты проведут за бортом станции около четырех часов.

Чтобы не бедствовали

Зарплата депутата Государственной думы с учетом последнего указа президента о повышении денежного вознаграждения госслужащих будет составлять примерно 250 тысяч рублей в месяц.

В соответствии с указом, с 1 сентября базовая зарплата депутата выросла до 51,8 тысячи рублей в месяц с 32,9 тысячи рублей. Помимо этого, по словам источников, ежемесячное денежное поощрение депутатов увеличено до 202 тысяч рублей со 128,4 тысячи. Таким образом, общая сумма, получаемая парламентариями в месяц, вырастет со 161 тысячи до 253 тысяч рублей. Указ о повышении зарплат отдельных категориям государственных служащих был подписан Владимиром Путиным 30 сентября. Депутаты Госдумы также попали под действие этого указа, так как федеральным законодательством в вопросе социальных гарантий они приравниваются к федеральным министрам.

КСТАТИ. В конце октября лидер ЛДПР Владимир Жириновский высказывал недоумение по поводу регулярного повышения зарплат депутатам, заявляя, что «70 процентов депутатского корпуса работают очень плохо, ничего не делают». «Сейчас повышают зарплату в два раза, так кто же уйдет? Сиди, ничего не делай - 300 тыс. рублей, весной уже будет 400 тыс., полмиллиона - и балдей, ничего не делай», - заявлял Жириновский.

Священник отвергает обвинения

Петербургский священник Глеб Грозовский, обвиненный следственными органами в педофилии и объявленный в международный розыск, заявил, что все обвинения в его адрес сфабрикованы.

Глеб Грозовский находится в командировке в центре для зависимых от алкоголя и наркотиков в Израиле. По версии следствия, 34-летний Грозовский летом 2013 года в православном лагере на греческом острове Кос совершил насильственные действия сексуального характера с девочками 9 и 12 лет. С 2007 года священник, который в прошлом был профессиональным футболистом, является советником генерального директора ФК «Зенит» по духовно-нравственным вопросам.

Скончался после крушения

Скончался 12-летний подросток из России, пострадавший в результате крушения паромов недалеко от г. Паттая в Таиланде.

Мама погибшего мальчика все еще находится в больнице с травмами лица и «в очень тяжелом психологическом состоянии». После аварии паром в больницу были доставлены четверо российских граждан. Двух женщин с легкими ушибами и головнокружением выписали на следующий день. В результате спасательной операции на берег было доставлено порядка 200 человек. Погибло 6 человек, около 20 - были доставлены в больницы.

Школьницам - условные сроки

К трем и двум годам лишения свободы (условно) приговорил Фрунзенский районный суд Владивостока двух несовершеннолетних школьниц, которые избили свою сверстницу.

17 ноября 2012 года две несовершеннолетние школьницы решили похитить у сверстницы деньги. Потребовал от нее 5 тыс. рублей и не получив ответа о сроках передачи денег, они нанесли ей удары руками и ногами по лицу и телу, причинив телесные повреждения, в том числе и средней степени тяжести. Свою расправу они засняли на видео и выложили в Интернет.

Медаль выставят на торги

В Москве будет выставлена на торги 8-килограммовая чугунная медаль «За пьянство», изготовленная в конце XIX века.



Медаль была отлита к юбилею Санкт-Петербургского попечительства о народной трезвости. Базовая стоимость такой награды составляет 45 тысяч рублей. Лот является копией медали, учредженной Петром I в 1714

году в надежде избавиться от пьянства на Руси. Носить чугунное украшение предполагалось в течение недели - его вешали на шею в полицейском участке и крепили так, чтобы снять «награду» самостоятельно было невозможно.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 32,38 руб.

-7 коп.

€ 43,79 руб.

-3 коп.



4160717411700181 23854

выставка

«Грани таланта» Олега Клавдеева



Олег Клавдеев на фоне своих работ.

рассматривали не только фотографии его ледовых скульптур, но и награды за участие в многочисленных фестивалях и конкурсах. Теперь они понимают, что любуются на работы не просто признанного мастера, а чемпиона мира 2012 года по ледовой скульптуре Ice Alaska США в категории «Религии».

Графика, керамика, фотографии ледовых скульптур... Посетителей персональной выставки художника Олега Клавдеева в Нижнетагильском музее изобразительных искусств ждёт немало интересных открытий.

Например, директор музея Марина Агеева рассказала, что давно очарована керамическими произведениями художника, а теперь познакомилась и с его самобытной графикой, которую считает драгоценной миниатюрой. Кстати, на выставке представлено несколько работ с обгоревшими краями: они чудом не погибли во время пожара и, по словам Марины Владимировны, стали подтверждением знаменитого утверждения о том, что «рукописи не горят».



«Тагильский конь-1», керамика.

волейбол

«Бронза» – это тоже успех!



«Уралочки» 1998-1999 гг.р. ФОТО ИЗ АРХИВА ДЮСШ «УРАЛОЧКА».

В спортивно-оздоровительном комплексе «Металлург-Форум» прошло первенство Свердловской области среди команд девушек 1998-1999 гг.р.

Соперницами тагильчанок стали представительницы Екатеринбургской, Новоуральской, Полевского, Кушвы, поселка Цементного и Невьянска. Первое и второе места заняли команды из областного центра: СДЮСШОР «Уралочка» и «Гефест». «Бронза» досталась сборной ДЮСШ «Уралочка» (тренер-преподаватель - Ирина Малышева). В состав нашей команды также вошли воспитанницы Алексея Бабкина. Капитан тагильской «Уралочки» Кристина Караваева показала себя настоящим лидером и принесла наибольшее количество очков. Анастасия Соколова признана лучшим подающим игроком турнира. Самой юной была Екатерина Сизова, но она очень уверенно действовала на блоке, чем, безусловно, помогла своей команде.

Наталья ПЯЛИНА, зам. директора по учебно-воспитательной работе ДЮСШ «Уралочка».

анекдоты

- Ты любишь воду? - Да. - Круто, значит 70% меня тебе уже нравятся. * * * - В воскресный поход приглашаются все энтузиасты этого дела. Этого дела брать по две бутылки на человека.

бывает же...

Въехала в магазин матрасов

В Далласе, штат Техас, местная жительница въехала на своем автомобиле в магазин матрасов.



Иллюстрация ПЕТРА УПОРОВА.

Причиной происшествия стало то, что женщина уснула за рулем. Магазин, в который въезала американка, носит название Sleep Experts (то есть, «Эксперты сна»). В результате происшествия владелица автомобиля не получила серьезных травм.

Лента.Ру.



Мир спорта

Петербургский «Зенит» в четвертом туре группового этапа Лиги чемпионов сыграл вничью с «Порту» (1:1). В начале матча отличился игрок португальской команды Лучо Гонсалес, а на 29-й минуте «Зенит» отыгрался усилиями Халка.

После четырех матчей «Зенит» занимает в своей группе с пятью очками второе место. У «Порту», который в третьем туре проиграл у себя дома все тому же «Зениту», четыре очка.

Мадридский футбольный клуб «Атлетико» 6 ноября обыграл венскую «Аустрию» в четвертом туре группового этапа Лиги чемпионов. Матч, который состоялся на стадионе в Мадриде, завершился со счетом 4:0.

Испанцы, выступающие в одной группе с питерским «Зенитом», после четырех матчей набрали 12 очков. «Барселона» на своем поле обыграла «Милан» со счетом 3:1. Одновременно состоялись еще пять матчей четвертого тура Лиги чемпионов. Лондонский «Челси» на своем поле обыграл «Шальке 04» (Гельзенкирхен) со счетом 3:0, «Наполи» обыграл «Марсель» (3:2), лондонский «Арсенал» был сильнее дортмундской «Боруссии» (1:0), «Базель» сыграл вничью со «Стуа» (1:1), а «Аякс» дома обыграл «Селтик» (Глазго) со счетом 1:0.

Лента.Ру.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистр. свидетельство ПИ № ФС11-1302

Директор - главный редактор С.Л. ЛОШКИН Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики Дежурный по номеру - Б.Г. МИНЕЕВ

Тел.: 41-49-57 Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-49-85 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-50-23 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-50 Тел.: 41-50-18 Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерной программе МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74. 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30. Заказ 3744 Объем 2 п.л. Тираж 6476

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

об этом говорят

Кого уволят первым

Экономика сезона-2014 может оказаться с двойным дном: в минус она не уйдет, но нервы потреплет многим.



Какие профессии рискуют «попасть под сокращение», в чем было бы правильно сейчас хранить сбережения, а также о будущем российской экономики в интервью «РТ» рассказал президент Центра стратегических коммуникаций Дмитрий АБЗАЛОВ.

Дмитрий Габитович, мы входим в новый кризис, или это отголосок старых проблем пятилетней давности?

Дмитрий АБЗАЛОВ: На самом деле из прошлого кризиса ни одна страна так и не вышла. Россия находится сейчас на его понижательной волне. Так что в этом плане мы полностью в мировом тренде, в тех же США эта волна идет уже шесть лет. Но мы из нее все-таки немного выбиваемся. Дело в том, что основным показателем кризисных явлений в экономике становится занятость. А в России она пока что не сильно падала, в отличие от стран Евросоюза. Но я думаю, что уже в текущем полугодии уровень безработицы у нас будет прилично нарастать. Посмотрите, первые увольнения в металлургии, например, уже начались.

И что будет дальше? Какие еще специалисты могут оказаться безработными?

Дмитрий АБЗАЛОВ: Как показывает практика, кризисные явления в экономике влияют на целый ряд профессий. Во-первых, реальная промышленность. Именно в этом секторе находятся основные массовые производства, которые ориентированы на экспорт и зависят от ситуации на внешних рынках. А на внешних рынках давно идет падение. Значит от этого могут пострадать работники таких сфер, как металлургия, минеральные удобрения, машиностроение и даже «оборонка».

Второй круг профессий, на которые может прийти сокращение, - так называемые «поддерживающие» профессии. Это реклама, менеджмент, консалтинг.

И, в-третьих, могут увольняться сотрудники банковского сектора.

Вот три сегмента, в которых действительно могут начаться сокращения.

Все это очень похоже на ситуацию в 2009 году, тогда занятость тоже сократилась из-за общеэкономических проблем. Как долго могут идти увольнения?

Дмитрий АБЗАЛОВ: Совсем уж «форс-мажор», если он вообще будет, продлится недолго - от силы 3-4 месяца. В крупных агломерациях работники почувствуют сокращения меньше, поскольку там высокая мобильность трудовых ресурсов, есть возможность занять какую-нибудь другую пустующую нишу.

А вот по моногородам может пройти удар, особенно по тем, где находятся металлургические предприятия. Но от этого сейчас ни одна страна не застрахована - пример обанкротившегося Детройта в США показателен. Следующий год, кстати, может быть безработным для городов с населением меньше 500 тысяч человек, малых поселений в силу более узкого рынка труда и малого пространства для маневра.

Раз источники доходов могут у некоторых граждан иссякнуть, что бы вы посоветовали людям? Как себя вести, как правильно сберечь деньги в нестабильные для экономики времена?

Дмитрий АБЗАЛОВ: Для таких случаев есть защитные модели поведения. Касательно сбережений: надо определиться, на что и как вы собираетесь в ближайшее время тратить.

Если покупки будут совершаться в рублях, то не надо ничего придумывать с валютами - очень много потеряете на курсовой разнице. Если будете тратить в валюте и хранить деньги в ней же, то надо собирать валютную корзину. Лучше разбить ее на три части. За основу стоит взять доллары США и евро. И «зацементировать» накопления можно какой-нибудь крепкой валютой типа швейцарского франка или японской иены.

Кроме того, стоит быть внимательнее и с кредитами. Важно правильно его выбирать, просчитывать все условия, среднюю нагрузку по выплате. Обратите внимание на то, что важна не та сумма, которую вы занимаете у банка, а та, которую вы будете выплачивать каждый месяц. Брать на себя много долгов при неясной ситуации в экономике и залезать в валютные кредиты не стоит.

А насколько сейчас тяжелые времена для российской экономики в целом? В минноконцентрации говорят о стагнации, некоторые эксперты грозят словом «рецессия»...

Дмитрий АБЗАЛОВ: Пока что нет оснований для активного и массового роста экономики, да еще и большими темпами. И вообще сейчас и Россия, и остальной мир соревнуются не за то, чтобы быстро расти, а за то, чтобы не снижаться.

Кстати, мы в этом плане имеем неплохой запас. Если посмотреть на структуру экспорта, то более 50 процентов приходится на сырье - углеводороды и металлы. По части последних есть серьезные проблемы, связанные в первую очередь с просадкой китайской экономики. А цены на российское энергетическое сырье поддерживаются, по предварительным данным, на уровне 95-100 долларов. Поэтому в принципе ситуация у нас стабильная. Тем более есть и накопленные резервы, их хватит при снижении цен на нефть до 60-70 долларов за баррель в течение года.

Поэтому в 2014 году проседание российской экономики не будет отрицательным. Если говорить о возможном росте ВВП в 2014 году, то в лучшем случае мы покажем результат в 2,2-2,5 процента. Подниматься экономика будет в основном за счет энергоинженеров.

Зачет каких отраслей можно диверсифицировать экономикой?

Дмитрий АБЗАЛОВ: Во-первых, машиностроение. А особенно - космос и связь. В этих сегментах есть у нас и хороший рынок, и технологические наработки, но развитие идет медленно. Очень хорошие перспективы у России по линии атомного машиностроения, гидроэнергетики, металлургии. Сельское хозяйство - тоже интересное направление для развития.

КСТАТИ. Довести до банкротства нашу страну практически невозможно, несмотря на все трудности, финансово мы вполне устойчивы и даже самодостаточны. Чего не скажешь о других. Япония, например, если ее экономикой лишит доступа к внешним рынкам, выстоит всего две недели, рассчитали эксперты Reuters в обнародованном исследовании. У Великобритании резервов хватит на полгода, у США - на четыре месяца, у Франции - на два. Германия продержится три года.

«Российская газета».